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Naši dopisi. 
(Konec) 

Iz ljubljanske Okolice. 30. avgusta. {Šolsko.) Šolskih 
vrtov bilo je v tem okraji 19. Na 16tenh podučavalo se 
je v sadjarstvu in zeleujadoren, a na 3 pa samo v 
sadjarstvu. V teh vrtih nahajalo se je 8845 divjakov, 
134 maternih dreves in 6456 požlahtuječkov. Poleg tega 
nahajalo se je v teh vrtih tudi 30 trt in 21 panjev čebel, 
kateri so se pa do sedaj upno uže podvojili. xMed občane 
razdeljenih bilo je iz šolskih vrtov 680 dvoletnih div
jakov in 305 požlahtujenih drevesc. Učitelji in učeLCi 
tega okraja požlahtnili so letos na svojih šolskih vrtih 
3010 drevesc. 



Šolski vrtovi naj bodo uzorni; zanemarjeni šolski 
vrt je učitelju v sramoto. Kako naj se šolski vrti ob-
deljujejo, govori listič „Vrtnar," knjižica „Ovočarstvo I.a 

del od E. Dolenca, „Vrtnarstvo" od g. Pirca in „der 
Schulgarten" od Langauer-ja, kateri spisi se vsakemu 
učitelju najtopieje priporočajo. 

Kar zadeva predpisane predmete, podučevalo se ni 
na vseh šolah v telovadbi in ženskih ročnih delih. Kar 
zadeva ročna dela, naj se potrudijo voditelji šol, da 
pridobe za ta poduk kako privatno zmožno osebo, ka
tera bode za trud sroj dobivala denarne nagra le. 

Toliko na kratko po poročilu gospoda okrajnega 
šolskega nadzornika našega šolskega okraja ob konfe
renci dne 17. julija t. L 

D o s t a v e k . Da šolstvo v tem okraji tako pošteno 
napreduje, gre še posebna zahvala in zaslugi našemu 
vrlemu g. c. kr. okrajnemu šolskemu uadzorniku Vinkotu 
Levstiku. On je pravi mož na svojem mestu in popolno 
kos zadači svoji. Strog je, kjer je treba, a nasprotno pa 
pravi oče svojim sotrudnisom učiteljem. 

Ker se nad/orniška doba bljiža uže svojemu konecu, 
višje oblasti boljega storiti ne morejo za prospeh šol
skega napredka v tem okraju nego da nam tega za 
šolo — osobito v zaduej dobi resnično zasluženega 
moža — zopet okrajnim šolskim nadzoruikom za pri
hodnjo dobo imenujejo in postavijo. Bog ga živi ! 

Venceljuov. 

I z L j u b l j a n e . — Deželni zbor kranjski. De
lovanje zboro napreduje dobro in izrekoma finančni 
odsek podajal je do sedaj največje število poročil za 
javne seje. Iz upravnega odseka došlo je do sedej še 
le eno poročilo, odsek za letno poročilo pa je naznanil 
za jutrišno sejo poročila o treh paragrafih. Izmed važ-
nejih vprašanj bilo je včeraj rešeno ono premeščenja bol
nice ven iz mesta ljubljanskega tako, da sme sicer za 
primerno ceno prilično nakupiti stavišče, da pa vendar 
premeščenje samo ostane odvisno kupnine za sedajno 
bolnico in pa od izdatnosti podpore ljubljanskega mesta 
in pa hranilnice. Kesiti je še vprašanje dolenske želez
nice, za katero namerava deželni zbor priporočiti vdeležbo 
dežele s svoto 500,000 gld., dalje gledališko vprašanje, 
pri katerem je tudi še letos treba določiti stavišča in 
pa dopolniti v prejšnjim zasedanji sklenjenih vodil za 
zgradbo. Deželni proračun bole v obče ugodeu, ako-
ravno dežela pri davku na žganje zgubi pomenljivo 
svoto, zato, ker se pri deželnem posojilu za prihodnje 
leto kaže presežek 110,000 gl. 

Kazprave v zboru vrše se sploh mirno, akoravno 
bi nasprotna manjšina, večino prav rada speljala na 
led, da bi potem mogla v svojih listih kričati in la
gati o „surovosti" slovenske deželno-zborske večine. 

— V Kranj i in vžireh bode lepa cesarska slavnost 
prihodnjo soboto in nedeljo dne 6. in 7. t. m. 

— Velikanski top peljali so minuli četertek skoz 
Ljubljano v Pulj. Top je namenjen za našo novo vojno 
oklopnico s stolpom rcesarjevič Kudolf. Cev topova 
tehta 48-500 klg. je dolga 10.625 m. Kalibar ali vo

tlina cevi meri 305 %*., teža jednega jeklenega stre
liva (podolgaste krogle) znaša 455 klg., za vsak strel 
potrebuje se 141 kil rujavega smodnika, naj večja 
daljava strela znaša 16 kilometrov ali 2*1 mile, to je 
nad 4 ura hola. 

Oklopnica „cesarjevič Rudolf" obrožena bode na 
stolpu s tremi taki topovi. 

— Volitev mestnega predstojništva v Kranji. Pri 
občinski volitvi mesta Kranja One 6. sept. t. 1. so bili 
izvoljeni: za župana g. Karol Šavnik, za svetovalce: 
gg. Ferdinand Sajovic, Tomaž Pavšlar in Franc Dolenc. 

— Vabilo k slavnosti blagoslovljenja šolske zastave 
v Nevljah, v nedeljo 7. oktobra 1888. Vspored: 

1. Blagoslovljenje zastave ob 3. uri popoludne. 
2. Slavnostni govor. 
3. O 401etuici cesarjevi. Pesem; zložil Ivan Zarnik. 

Deklamuje Katarina Virjent. 
4. Slovenska dežela. Deklamuje Stanislava Zarnik. 
5. Slovo slovenskega vojaka. Pesem; zložil Ivan 

Zarnik. Deklamuje Sušnik Ivan. 
6. Mladini. Pesem; zložil Ivan Zarnik. Deklamuje 

Antonija Novak. 
7. Razdeljenje knjižice „Cesar Franc Jožef L" mej 

šolsko mladino. 
8. Pogosteuje šolske mladine. 
Mej posameznimi točkami in pri ljudskej veselici 

svira Kamniška veteranska godba. 
S to slavnostjo združi se ob enem splošna ljudska 

veselica v proslavo 4Uietuega vladanja presvitlega ce
sarja Franc Jožefa I. K tej slavnosti vabi slavno ob
činstvo šolsko vodstvo. 
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